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ACTA Nº 2/26 
SESION ORDINARIA DE LA COMISION INFORMATIVA  

DE SERVICIOS SOCIALES COHESIÓN SOCIAL, IGUALDAD, 
ACCESIBILIDAD, MAYORES, JUVENTUD E INFANCIA 

CELEBRADA EL DÍA 18 DE FEBRERO DE 2026 
 
 

ASISTENTES 
 
PRESIDENCIA 
Tte. de Alcalde Doña Paloma del Nogal Sánchez 
 
VICEPRESIDENTA 
Concejala Dña. Cristina García García 

 
VOCALES 
Concejal Don Juan Carlos Corbacho Martín 
Concejal Don Ángel Sánchez Jiménez 
Concejal Don Héctor Sastre Díaz 
Concejala Doña María José Martín Samboal 
Concejal Don Francisco Javier Bellido Ruíz-Ayúcar 
Concejal Don Alfonso González Garrido 
Concejala Doña Juliana Jiménez Hernández 
Concejal Don Julio Fernando Contreras Alonso 
Concejala Doña Raquel Canales García 
 
SECRETARIO  
Don Israel Muñoz Rodríguez 
 
TÉCNICOS 
Don Jesús Garzón Vázquez 
Doña Nuria Arroyo Martín 
Don Daniel García Pérez 

 
------------------------------- 

 
 En la Ciudad de Ávila, siendo las diez horas y treinta y tres minutos del día 
18 de febrero de dos mil veintiséis, se reúne, de manera presencial, en la sala 
de Comisiones de la Casa Consistorial, bajo la Presidencia de la Sra. Tte. de 
Alcalde doña Paloma del Nogal Sánchez, la Comisión Informativa de Servicios 
Sociales, Cohesión Social, Igualdad, Accesibilidad, Mayores, Juventud e Infancia 
al objeto de celebrar la sesión ordinaria del mes de febrero, a la que concurren 
los miembros corporativos arriba relacionados, para tratar de los asuntos 
comprendidos en el siguiente Orden del Día. 
 
 
 

1.- Aprobación, si procede, del acta de la sesión anterior 

 

2.- Servicios Sociales 
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 2.1 Programa de excursiones 2026 

 2.2 Vacaciones socioculturales 

 

3.- Drogodependencias 

 3.1 Drogas qué 

 3.2 Actividades en el ámbito escolar y familiar 

 3.3 Taller formación Sacyl 

 

4.- Igualdad 

 4.1 XV Concurso Fotografía X= 

 4.2 Conmemoración del día de la mujer 

 

5.- Juventud 

 Actividades Kedada primer trimestre 

 

6.-Asuntos de Presidencia 

 Proyecto club de lectura Joven  

7.- Ruegos y preguntas 

 

 
1.- Aprobación, si procede, del acta de la sesión anterior 
  

La presidenta dijo si había alguna aportación al acta de la sesión anterior 
y no habiendo ninguna quedó aprobada por unanimidad de todos los miembros 
de la Comisión.  
 

A continuación se trataron los siguientes:   
 

 

2.- Servicios Sociales 

 2.1 Programa de excursiones 2026 

  
La presidenta explicó que existen cincuenta y cinco plazas para cada viaje.  

  
La portavoz de Vox pidió explicaciones de por qué tienen que ir técnicos 

municipales a este tipo de actividades a lo que la presidenta respondió que las 
técnicas son quienes preparan estos viajes y su presencia aporta un valor 
añadido que es muy valorado por los usuarios. Su asistencia repercute en horas 
extras por compensación a lo que el jefe de servicio apostilló que esas horas 
extras a compensar nunca superan las ochenta al año que marca la ley  y las 
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suelen compensar en verano y periodos vacacionales que no afectan a la 
prestación del servicio municipal.  

 
La portavoz popular preguntó si está por escrito la obligatoriedad de 

compensar las horas extras en esos periodos a lo que desde la presidencia se 
respondió que no pero que de todas formas su disfrute tiene que contar con el 
visto bueno del jefe del servicio donde se expone que no se perjudica la 
prestación del servicio municipal.  

 
Por su parte, la portavoz socialista advirtió que este tema se trata de 

manera muy diferente en la Administración General, solicitando que no se 
acumulen tantas horas a disfrutar. 
 

El concejal delegado de Recursos humanos invitó a trasladar el debate 
sobre este tema a las reuniones de pacto y convenio.  

 
Este tema fue dictaminado favorablemente con los votos a favor de Por 

Ávila, PP y Vox y el voto en contra del PSOE quienes defienden que la labor de 
acompañamiento en las excursiones y viajes tiene que formar parte de los 
servicios que prestan las agencias de viajes no el personal municipal.  
  

 2.2 Vacaciones socioculturales 

 En este punto se replicó el debate realizado en el apartado anterior, 
llegando idéntica conclusión. 
 

Este tema fue dictaminado favorablemente con los votos a favor de Por 
Ávila, PP y Vox y el voto en contra del PSOE quienes defienden que la labor de 
acompañamiento en las excursiones y viajes tiene que formar parte de los 
servicios que prestan las agencias de viajes no el personal municipal.  
 

  

3.- Drogodependencias 

 3.1 Drogas qué 

 La presidenta explicó que este programa ha llegado desde la Junta de 
Castilla y León y se pidió a la técnica municipal del plan de drogodependencias 
que lo impartiera ella en unas fechas que ya tenía comprometidas con otras 
formaciones, esa es la razón por la que desde la propia Junta de Castilla y León 
se impuso que fuera Cáritas quien impartiera este taller y se ha bajado de cuatro 
talleres a tres debido a que uno había que haberlo impartido en fecha anterior a 
la celebración de la Comisión informativa.  
 
 Este tema fue dictaminado favorablemente por unanimidad de todos los 
miembros de la Comisión, indicando la portavoz socialista que se solicite al 
comisionado de la Junta de Castilla y León que también participe en otras 
actividades de Igualdad y no sólo en las que quiere como es este caso. . 
 

 3.2 Actividades en el ámbito escolar y familiar 
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 Este tema fue dictaminado favorablemente por unanimidad de todos los 
miembros de la Comisión, solicitando la portavoz socialista que se pase la 
memoria detallada de todas las actividades a todos los grupos municipales.  
 

 3.3 Taller formación Sacyl 

Desde la presidencia se informó que hace unos meses la técnica del plan 
de drogodependencias impartió este taller y el Sacyl lo ha vuelto a solicitar. 

 
Este tema fue dictaminado por unanimidad de todos los grupos 

municipales.  
 

4.- Igualdad 

 4.1 XV Concurso Fotografía X= 

  
La presidenta informó que las bases del concurso son idénticas a las de la 

edición anterior con la salvedad de que se ha incluido que cada persona sólo 
podrá recibir un único premio, no pudiéndose acumular varios como ha ocurrido 
alguna vez.  
 
 Este punto fue dictaminado favorablemente con el voto a favor de Por 
Ávila, PP y PSOE y el voto en contra de Vox.  
 

 4.2 Conmemoración del día de la mujer 

 
La presidenta explicó las diferentes actividades que se quieren organizar 

para esta conmemoración, indicando que en las pantallas publicitarias se 
indicará lo que es y lo que no es feminismo, habrá una exposición con mujeres 
referentes, que el manifiesto se leerá el 8 de marzo, aunque puede variar de 
ubicación y hora respecto a lo que pone en el proyecto y los cursos de defensa 
personal destinado a tres sectores diferentes de población femenina.  

 
La portavoz popular preguntó si se llenan todos los cursos de defensa 

personal a lo que la presidenta respondió que sí, que el que cuesta un poco más 
es el destinado a jóvenes. La portavoz socialista preguntó si el profesor de 
defensa personal puede cobrar al ser Policía a lo que el técnico de Igualdad 
respondió que sí que puede facturar y que tiene experiencia en el trato con 
personas con discapacidad.  

 
La presidenta también informó que la temática del concurso de fotografía 

se centra en el camino que nos queda y no en los logros conseguidos, 
recordando que se valorará más el mensaje que la calidad fotográfica.  

 
Este punto fue dictaminado favorablemente con el voto a favor de Por 

Ávila, PP y PSOE y el voto en contra de Vox.  
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5.- Juventud 

 Actividades Kedada primer trimestre 

 La presidenta indicó que la información sobre esta actividad es sólo a 
título informativo para dar cuenta y que si existe alguna duda que se pregunte 
por correo a la responsable de Juventud, también se indicó que ya se está 
trabajando en la elaboración de las actividades para el próximo trimestre y para 
el verano.  
 
 Desde la presidencia se propuso incorporar al orden del día un nuevo 
tema denominado barrios activos. Se procedió a la votación para incorporarlo 
resultando favorable por unanimidad.  A continuación se explicó brevemente por 
parte de la presidencia y quedó dictaminado favorablemente por unanimidad.  
 
 
6.-Asuntos de Presidencia 

 Proyecto club de lectura Joven  

Por parte de la presidencia se dio cuenta de una actividad que se va a 
implementar titulada Refugio de papel y que es la creación de un club de lectura 
joven que se espera que tenga buena aceptación. 

 
Seguidamente se pasó a contestar las preguntas planteadas en Junta de 

Gobierno Local 
 
Desde el Partido Popular se había solicitado la causa de la baja de los 

usuarios de ayuda a domicilio, a lo que desde la presidencia se contestó que se 
enviará el número de personas y la causa por la que causaron baja.  

 
Desde el PSOE se pedía información sobre la reunión con Geara. La 

presidenta explicó que la reunión se realizó la semana pasada en la que se 
explicaron las subvenciones a las que se pueden acceder, entre ellas una 
específica de deportes para ayudar a la organización de la carrera, también se 
puede colaborar en el día sin alcohol.  

 
Por parte de la presidencia también se explicó que la semana pasada hubo 

una exclusividad de todas las trabajadoras sociales para realizar dependencias, 
bajando de 153 a 97 pendientes.  También se informó que desde Intervención se 
ha permitido gastar el límite del AD en ayuda a domicilio, por lo que de 
momento se ha podido quitar la lista de espera.  

 
7.- Ruegos y preguntas 

Desde el grupo municipal de Vox se preguntó sobre las aulas de apoo al 
estudio a lo que la presidenta dijo que de momento hay cuarenta niños y que 
normalmente entran todos.  

 
También se preguntó sobre el tiempo medio de espera para acceder a las 

aulas de memoria a lo que la presidenta dijo que es automático salvo que 
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quieran un horario y día concreto que ya esté cubierto, hay bastante oferta 
incluso cubierto con personas voluntarias.  

 
Desde el grupo municipal socialista preguntaron sobre una queja a una 

trabajadora social por no realizar el trámite de empadronamiento, desde la 
presidencia se dijo no conocer dicha queja a lo que se respondió que ha entrado 
el pasado día 4 de febrero, seguro que se ha solucionado con el cambio de 
trabajadora social.  

 
Por otra parte se preguntó sobre si se ha solucionado el tema de la 

trabajadora de la ludoteca a lo que la presidenta contestó que sí, que ya está 
contratada al igual que se han contratado otras dos psicólogas para PIF y EDIS, 
todo ello dentro del acuerdo marco.  

 
Otro tema por el que se preguntó fue sobre las plazas de estacionamiento 

reservado para personas con movilidad reducida a lo que la presidenta dijo que 
se está esperando a que haga buen tiempo para que se pueda pintar, también 
se solicitó que se contraste con el padrón el listado de tarjetas en vigor.  

 
También se interesó sobre las reformas que ha pedido la asociación 

Adema a lo que la presidenta dijo que se va a intentar pintar la fachada a través 
de la escuela taller.  

 
Por último, la portavoz socialista quiso agradecer el esfuerzo efectuado 

por las trabajadoras sociales para bajar el número de dependencias pendientes, 
también espera que la lista de ayuda a domicilio pueda seguir a cero, indicando 
que hay dos usuarios a quienes les han visitado una trabajadora de la empresa 
para ver cómo se encontraban con la prestación del servicio a lo que la 
presidenta dijo que han contratado una persona más para hacer este 
seguimiento de forma cercana.  

 
Seguidamente tomó la palabra la portavoz del grupo popular quien quiso 

informarse sobre el problema que ha habido con los talleres de niños y jóvenes 
con discapacidad. La presidenta explicó que la prórroga la tenían que haber 
metido antes, se pensaba que no se necesitaba esa solicitud ahora sí que cuenta 
con el visto bueno y volverá a ofrecerse en marzo.  La portavoz popular solicitó 
que se haga una gestión más eficaz de los contratos y que se cuiden los plazos, 
insistiendo el portavoz del mismo grupo en que se ha generado una desigualdad 
ya que los niños que no están en Respirávila no han podido contar con estas 
actividades durante el tiempo de inactividad de los talleres, por ello solicitó que 
las programaciones se hagan por cursos completos, de septiembre a junio.  

 
El portavoz del grupo popular también solicitó que se consulte a las 

asociaciones del Consejo Municipal de personas con discapacidad para que se 
elabore un listado de desperfectos que se han ocasionado, especialmente en las 
aceras, debido a la acción de los últimos temporales y que se canalicen a través 
de dicho Consejo para que se proceda a su reparación.  

 
Por otra parte también dijo que cree que es necesario que la accesibilidad 

también llega al ámbito de la cultura para que los eventos organizados por esta 
área sean accesibles e inclusivos, que exista intérprete de lengua de signos, que 
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se utilice el sistema pictográfico,… a lo que la presidenta dijo que si hay alguien 
que quiera hacer esa actividad se adapta sin problema a lo que el portavoz 
popular repuso que la adaptación se plantee desde el inicio que se tenga esa 
sensibilidad y que exista una educación social que haga progresar a la sociedad 
en su conjunto.  

 
Por último preguntó el estado en el que se encuentra el plan LGTBI a lo 

que la presidenta contestó que se está revisando para poder tratarlo en 
Comisión.  

 
 
Y no habiendo más asuntos que tratar, la Presidenta levantó la sesión, 

siendo las once horas y cuarenta minutos del día al principio indicado, de todo lo 
cual yo, como Secretario, doy fe. 
 
  
    VºBº    
        La Presidenta      El Secretario de la Comisión, 


